

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
1947 május 29, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM.
128 szám

A demokratikus építés és a román-magyar testvéri együttműködés szellemében tanácskozott Kolozsváron Románia egyetemi ifjúságának parlamentje

KOLOZSVAR. — Május 25, 26 és 27-én tartotta meg nagygyűlést az Egyetemi Demokrata Arcvonal, közel ezer egyetemi hallgató részvételével, a Diákház és a Bolyai Tudományegyetem épületében. Szombaton délután a Móríc Sigmond Kollégium nagytermében előkészítő gyűlés volt, melyen Mátéi Gheorghe országgyűlési képviselő, az Egyetemi Demokrata Arcvonal országos elnöke tartott általános elnöki beszámolót. Vasárnap délelőtt az ünnepélyes egyetemi ifjúság megtöltötte a Diákház nagytermét. Tíz óra után néhány perccel a várakozás zaja hallat. Hatalmas tapsvihar váltotta fel belépett a terebe Nicolcescu Miron közoktatásügyi miniszterü. vezértitkár, a kormány megköszöntje. Néhány perccel a kormánykiküldött megérkezése után Niculescu Radu egyetemi hallgató a mikrofon elé állt és megnyitotta a gyűlést.

A hallgatók sorai között ott állt Petre Bianu, Kolozs megye főispánja, Lazar Constantin, Kolozsvár polgármestere, Petrovici Emil, a Ferdinánd király egyetem rektora, dr. Csögör Lajos, a Bolyai Tudományegyetem rektora, a vá-

MOLDOVAN VASILE, Ferdinánd Tudományegyetem egyetemi demokrata arcvonalának elnöke és a katonai hatóságok vezetője, a Szakszervezeti Tanács elnökében Veress Pál tartományi elnök és Neumann József, a kolozsvári Szakszervezeti Tanács elnöke.

Az elnöki emelvényen ott ültek az ország összes egyetemeinek képviselői. Az ünnepséget Moldovan Vasile, az Egyetemi Demokrata Arcvonal kolozsvári elnökének szavazta meg. — A kolozsvári ifjúság és az erdélyi romániai ifjúság felismerésére. Harc útján haladva el a romániai egyetemi ifjúság második kongresszusához. Harc az a harc, melyet ez az ifjúság folytatott. Nehézségekkel küzdöttünk, de segítő kezek nyultak felénk. Nap-nap után erősödtek soraink, nap-nap után jöttek azok, akik meglátták a jövő útját: az összefogás útját. Az összefogással eredményes lehetünk el. Nem voltak otthonok, nem voltak könyveink és nem volt mit együnk. Nem volt pénzünk. Ebből a semmiből a kolozsvári román és magyar diákok erejével odaértünk, hogy az erdélyben állunk az ország egyetemi között és elismerésben vanunk. Jobb jövőt akarunk építeni, egy jobb életet mindazok számára, akik ennek az országnak a jövőjéért küzdenek.

Üdvözljük a testvéri magyar és bolgár nép vezetőit
Üdvözljük mindazokat, akik eljöttek közénk a kolozsvári kongresszusunkra, hogy

támogassák harcunkat, segítséget adjanak, hogy megtudjuk valósítani célkitűzéseinket a kormány célkitűzéseinek megfelelően. Üdvözljük soraink között a szomszédos és testvéri magyar és bolgár népek fiait. (Hatalmas taps.)
— Uj munkaszak kezdődik, mely odavezet, hogy meg tudjuk semmisíteni végleg azt a világot, mely annyi könnyet és vért követelt. Harcos munka következik a testvériesség jegyében, mely végül Románia együttlakó népeinek teljes megbékélésére vezet — fejezte be szavait a FDU kolozsvári elnöke.

Az ünnepség második szónoka Czédly József, a Bolyai Demokrata Diákszövetség elnöke volt. Magyarul elhangzott beszédében a követ-

kezőket mondotta:
— A Bolyai Tudományegyetem képviselőjében örömmel üdvözlöm az Egyetemi Demokrata Arcvonal második kongresszusát. Egy évvel ezelőtt, amikor a FDU első kongresszusán Bukarestben voltunk, csupán annyit mondhattunk el magunkról, hogy léteztünk. Ma már, amikor ideállok, azt mondhatom, hogy eredményes harc van mögöttünk. Büszkén mondom ezt. Nem vagyunk elbizakodva, de örömmel hallhatom, hogy az eddig csak szóban hangoztatott eszmék a megvalósítás útján haladnak. A román diáksággal együtt haladunk a közös cél felé. Azt az óhajunkat fejezzük ki, hogy a kialakult barátság egyre erősödjön, egyre határozottabb legyen.

— Az eddigi tisztogatások során még nem sikerült teljesen kiűzni sorainkból a reakciókat. De rövidesen meg fog ez történni. A kormány a jövőben sem tűri majd, hogy bármelyik egyetem is a demokrácia elleni harc fészke legyen. A nemzeti érzés szép dolog. De csak akkor, ha mindenfajta gyűlölettel, féltékenységgel és más népek elnyomásának vágyától mentes. Akik velünk együtt küzdenek az ország fevirágzásáért, azokat azonos jogok illetik meg, bármilyen fajhoz, vagy bármilyen valláshoz is tartozzanak.

— A népből vagytok és a népért kell dolgozzatok! — fejezte be beszédét Niculescu Miron miniszter.

A szovjet ifjúság üdvözlöte
„Köszönjük a szovjet diákság képviselőinek meghívását az Egyetemi Demokrata Arcvonal második kongresszusára. Sajnáljuk, hogy a folyamatban lévő egyetem i vizsgálók megakadályozták bennünket megbízottaink kiküldésében. A Szovjetunió diákjai meleg barátsággal üdvözlölk a kongresszus résztvevőit és Románia összes demokrata diákjait.

Románia demokrata diákjai részt vesznek az új demokrata Románia felépítésében és támogatják az Ifjúsági Világszövetséget a békéért folytatott harcban, célkitűzéseinek elérésében.
Hazájuk ujjiépítéséhez és a nemzetközi egység megvalósításához sok sikert kívánunk.

Eljen Románia demokratikus ifjúsága!
A SZOVJET IFJAK ANTIFASISZTA BIZOTTSÁGA.

Ugyancsak kedden délelőtt nyújtotta át Kolozsvár munkássága értékes ajándékait — a diákság zajos tetszésnyilvánítása közepette — a külföldi megbízottaknak. A bolgár és magyar kiküldöttek siléceket, teniszütőket, ingeket, valamint anyagokat és harisnyákat kaptak az ERBA, Schull, Belga-Román, illetve Ady harisnyagyár munkásaitól.
Az Egyetemi Demokrata Arcvonal háromnapos nagygyűlése kedden este a szakszervezetek üléssével ért véget, melyen kidolgozták a következő év munkatervét.

Miután Czédly József beszédét a Bolyai Diákszövetség egyik tagja románra fordította, Lazar Constantin polgármester emelkedett szólásra és a város üdvözlését tolmácsolta.
A Ferdinánd Király Tudományegyetem nevében Petrovici Emil, az egyetem rektora üdvözölte a kongresszust.
Beszédében különösen kihangsúlyozta a román és magyar egyetemi hallgatók együttműködésének fontosságát. Örömet fejezte ki az elért eredmények fölött, melyek, mint mondotta, a szoros együttműködés gyümölcsei.

A román egyetem rektorának üdvözlő beszéde után Csögör Lajos dr., a Bolyai Tudományegyetem rektora tartott magyarul elvőzözlő beszédét.

27.000 tagjának üdvözlését hozom. Volt idő, amikor a bolgár nép fiait — mondotta — nem szerettek a román népet. A népámitók, a faszizmus ügynökei, igyekeztek megbontani és csirájában elfojtani minden olyan törekvést, mely a balkáni népek együttműködéséhez vezetett. De a népek legyőzték közös ellenségeiket, a reakcióit, mely nemzetközi. Kapcsolatok épültek a balkáni népek között s azok a bal-

— A Bolyai Tudományegyetem Tanácsának nevében örömmel és szeretettel üdvözlöm az Egyetemi Demokrata Arcvonal második nemzeti kongresszusát. Hasonló szeretettel üdvözlöm a szomszéd népek egyetemi ifjúságainak kiküldöttjeit is. A népi demokráciák őszinte hívei ültek itt össze, hogy egymást megismerve, megteremtssék a szükséges bizalmat egymás munkája iránt és ezáltal megakadályozzák azt, hogy tőlük távol álló idegen érdekekért a jövőben még egyszer ellenséggé állítsanak őket egymással szembe. A bizalom megteremtéséhez közös erőfeszítés szükséges és ezért mindannyiunknak dolgozni kell. A román demokrácia és elsősorban a Román Kommunista Párt a magyar egyetem megalkotásával a bizalomnak elhez a megteremtéséhez a maga részéről már hozzájárult. Egyetemünk a Romániában élő magyarság nemzeti jogegyenlőségének élő és éltető szimbóluma.
A brassói, a bukaresti, a temesvári, a jasi és a suceavai egyetem megbízottai után Ilie Dragan az Ifjúsági Szövetség nevében mondott beszédet, majd Cristo Danoff, a bolgár egyetemi küldöttség vezetője szólalt fel.
— Az Egyetemi Demokrata Arcvonal második kongresszusának a bolgár Demokrata Diákszövetség

A mi utunk a testvériség útja

Irta: MATEI GHEORGHE
országgyűlési képviselő, az Egyetemi Demokrata Arcvonal országos elnöke

Az Egyetemi Demokrata Arcvonal második országos kongresszusa Erdély fővárosába hívták össze. Vajon van-e különösebb jelentősége annak a ténynek, hogy most Kolozsvárt találkoznak? Igen, van. Emlékszem, hogy a fővárosban tartott múltévi kongresszuson elhangzott javaslatok között szerepelt az építő szellemű hazafiasság s a nemzetiségekkel való testvérisülés kérdése. Aki tanúja volt ennek, meggyőződhetett érzelmeink őszinteségéről és elhatározásunkról, hogy ezeket meg is fogjuk valósítani. A kolozsvári Ferdinánd- és Bolyai-Tudományegyetemek kiküldöttjei ugyanilyen lelkesedéssel leplezték le és bélyegezték meg a mindkét részről jövő hazai és népiellenes mesterkedéseket, melyek egyformán veszélyeztetik az erdélyi népek együttélését és szabad fejlődését. Felidéztek a múlt közös harcait, melyeket az elnyomott román és magyar néptömegek vívtak jogaikért és szabadságukért. Elküldöttük akkor, hogy összefogunk és testvérisen együtt dolgozunk.

Majdnem egy év telt el azóta s ime, itt állunk a lelkes elhatározás nagyszerű megvalósítása előtt. Kolozsvár ma olyan egyetemi központ, mely elére állt a demokratikus egyetemi mozgalomnak s amelyben a román és magyar egyetemi hallgatók együttműködése megbonthatatlan élő valóság. A népek tántoríthatatlan együttműködését s a természetes fejlődés útját a demokrácia keretei biztosítják. A kongresszust előkészítő Kolozsvár mai képe, a jelszó, mely alatt kibontottuk a zászlót, a légkör és a lelkesedés mind a kolozsvári diákság közös munkájának eredményei. Régi diákismerőseim: látam itt mindkét egyetemről és sok új diáktársammal ismerkedtem meg. Mindannyiuk szemében a közös ut megatlalásának boldogsága ragyog. Természetes is, hogy nem tudunk wrakodni meghatottságunkon és nem tudjuk leplezni csodálatunkat. Az erdélyi műveltség fellelőre elbék, az ország és a világ elé egy nagyszerű példát állít. Azt bizonyítja, hogy különböző fajhoz, nemzetiséghez, felekezethez tartozó emberek békében élhetnek és szabadon fejlődhetnek, mihelyt az elnyomók, kizsákmányolók, a gyűlöletre és ellenségeskedésre uszítók hatalma megszűnik és nem akadályozza őket többé küldetésük teljesítésében.

Az Egyetemi Demokrata Arcvonal erőt és hatalmat jelent, a romániai egyetemi ifjúság szövetségét, mely jelentős szerepet játszik a demokráciának, békének és a szabad fejlődésnek. A felemelő pillanatokban az Egyetemi Hallgatók Világszövetségének az elmúlt év folyamán Prágában létrehozott alkotmányára s a diákságnak a világ minden táján a szabadságért és nemzeti függetlenségért vívott küzdelmeire gondolok. ... e kor történelmi jelentőségének tudatában ... a legkisebb kártársaim példamutatásához híven, akik a demokratikus népeknek szabadságukért vívott harcaiban estek el, elhatározzuk: egy jobb világ felépítését, mely szabadságot, békét és a haladást teremti meg — továbbá, hogy a világ haladó szellemű ifjúságának élcsapatában elfoglaljuk azt a helyet, melyet a történelem folyamán annyiszor betöltöttünk. Igy szól az alkotmány.

Mint az Egyetemi Hallgatók Világszövetségének tagja, a Demokrata Diákszövetség teljes odaadással követi a különböző országok egyetemi ifjúságának harci útját azon a vonalon, melyet Prágában jelöltek meg. Spanyol diáktársunkra, Julio Navasra gondolok, aki alig menekült meg a kivégzéstől, Francóék börtönbe zárták, mert a spanyol nép szabadságáért küzdött. Elénk idézzük a deportált és letartóztatott görög diákokat, az egyiptomi, hindu, indonéziai és kínai ifjúság barcait, akik életüket adják jogaik s hazájuk szabadságának kivédéséért. Közös ellenstágnak van mind. Mindannyiunknak a nemzetközi reakció, mely megteremtette a fasizmust és szolgáit, ahogyan ezt a kongresszusunkon megjelent bolgár diákság kiküldötte mondotta. A mi barátaink az őszes békekereső és haladó szellemű népek. A nemzetközi körök és nálunk megbuzul bencéket minden gyilkos és imperialista mesterkedése ellenére a demokratikus diákság a testvérisülés és a béke megvalósításán fáradozik. S ezt olyanképpen akarja megteremtetni, hogy a szűles néptömegek szívesen emeltek biztató kulturál fokozatokat felelteti és a művelődés terén együttműködik a többi népekkel. Mirabeau mondotta: „A kitalálások elcsúsznak, de a lépések állandók”. Mi, egyetemi ifjak, az ősrégi lényekkel haladva nyújtottunk egymásnak kezét és haladunk a testvérisülés útján tovább.



CSÖGÖR LAJOS, a Bolyai Tudományegyetem rektora. — PETROVICI EMIL, a Ferdinánd Tudományegyetem rektora. — CZÉDLY JÓZSEF, a B. D. D. Sz. elnöke.



MOLDOVAN VASILE, Ferdinánd Tudományegyetem egyetemi demokrata arcvonalának elnöke



KRISTO DANEFF, a Bolgár Demokrata Diákszövetség kiküldötte — KOTHE SÁNDOR, a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete Szövetségének alelnöke — MIRON NICULESCU, a nemzetnevelésügyi minisztérium vezértitkára

„A békét egyedül a Truman-elv fenyegeti“

WASHINGTON. — Truman elnök törvényjavaslatot terjesztett az amerikai törvényhozás elé. Ebben többek között javasolja az amerikai nemzetek katonaisztjeinek az Egyesült Államokban való kiképzését és a nyugati félteke valamennyi fegyveres erőinek a legkorszerűbb amerikai hadianyaggal való felszerelését. A javaslat hangsúlyozza az amerikai kormányzat az a törekvését, hogy míg egyrészt tanulmányozzák a világ politikai viszonyait, a világ elé tárják az amerikai nemzetek egység arcát.

Torontói jelentés szerint Buck, a kanadai haladó munkáspárt vezetője a párt végrehajtóbizottsága előtt mondott beszédében magasabb bérekért s alacsonyabb árakért való harcot kért a munkásoktól. Hangoztatta, a világbékekért való küzdelem összekapcsolódik a bérek növeléséért, az árak ellenőrzéséért és a polgári szabadságo-

kért folytatott harccal. Rámutatott Truman katonai tervei és a King-kormány közötti kapcsolatokra, hangsúlyozva, hogy ezek veszedelmesek Kanadára. „Napjainkban a békét egyedül a Truman-elv fenyegeti. A kanadai kormány ennek ellenére igyekszik az Egyesült Államokhoz kötni Kanada politikáját, veszélyeztetve ezzel a kanadai állam jövőjét“ — mondotta.

Megszüntették a halálbüntetést a Szovjetunióban

MOSZKVA. — A Szovjetunió Legfelső Tanácsa eltörölte a halálbüntetést. Az intézkedés megokolása szerint a szovjet nép hatalmas győzelme nemcsak a szovjet állam szilárd egységét bizonyította be, hanem ugyanakkor tanujelét adta a szovjet népek feltétlen hűségének és bizalmának a Szovjetunió rendszere és vezetői iránt. Másrészt a jelenlegi nemzetközi helyzet megítélés alapján a béke hosszú időre biztosítottnak látszik.

Azokért a büntetésekért, amelyekért a háború alatt halálbüntetés járt, a békeidőben 25 évi újjáélelő munkatábori szabnak ki, mint leg súlyosabb büntetést. A már elhangzott, de még végre nem hajtott büntetéseket a fentieknek megfelelően módosítják.

A „Pravda“ Visinszkij külügyminiszterhelyettes tollából közölt vezércikkben foglalkozik a halálbüntetés eltörlésével.

ESTE 10 ÓRAKOR JELENTI

A BUKARESTI RÁDIÓ:

A MEGMŰVELHETŐ TERÜLETEK 97 SZÁZALEKÁT BEVETETTÉK

A földművelésügyi minisztérium hivatalos jelentést adott ki a mezőgazdasági helyzetről. A jelentés szerint a bevetett földek megközelítik a kilenc és félmillió hektárt. Tehát az ország összes megművelhető területének 97 százalékát bevetették.

A jelentés rámutat arra, hogy a vetés helyzetét rendkívül jól befolyásolta a kedvezőre fordult időjárás. Újabb bőséges esőket a keddi nap folyamán Udvarhely és Maros-Torda megyéből, helyi esőket Maramarosból és a régi királyság területéről jelentettek. Kisebb esők az ország egész területén voltak.

MEGBESZÉLÉS A MINISZTERELNÖKNEL

Kedden az esti órákban Groza Péter miniszterelnök hivatali szobájában miniszterekkel megbeszélés volt, amelyen Gheorghe Gheorghiu-Dej, Tatarascu, Alexandri és Patrascu miniszterek vettek részt. Ezt megelőzően Groza Péter miniszterelnök Lucretiu Patrascu és Tatarascu a királynál volt kihallgatáson.

Sem a megbeszélésről, sem a királyi kihallgatásról nem adtak ki hivatalos közleményt.

A NYUGDIJASOKAT IS FEL KELL VENNİ AZ EL-LÁTÓCSOPORTOKBA

A munkaügyi minisztérium rendelkezést adott ki, amelynek értelmében a magánvállalatok kötelesek haladéktalanul felvenni ellátócsoportjukba nyugdíjasait is. Amennyiben az a vállalat nem működne, amelynél a nyugdíjas dolgozott, a társadalom, biztosító veszi fel ellátócsoportba a nyugdíjast. Hasonló a helyzet az étkezdékbe történő felvételénél is.

Hat évet kapott Vijoli Victor,

a városi tiszviselők ellátószervének vezetője, aki 215 kiló füstölthust rejtegetett a lakásán

Lesújtott az igazságszolgáltatás ökle a kolozsvári élelmiszer-razzián rajtacsípett árurejtegetők első csoportján

KOLOZSVAR. — Kedden tárgyalta a kolozsvári törvényszék usztoranácusa Severin Gheorghe táblabíró elnökletével a legutóbb megtartott nagyszabású élelmiszer- és árurazzia során kézre került árurejtegetők első csoportjának büntetését.

Vijoli és a füstölthust

Elsőnek Vijoli Victor, a városi tiszviselők volt ellátószerv-vezetőjének ügye került tárgyalásra, aki 215 kiló füstölthust és szalonnát, 20 liter szeszt, harisnyákat, cernákat, egy tucat cipőre való bőrt rejtegetett lakásán. A tárgyalóterem sarkában felhalmozott árumennyiség közül kiemelkedik a Vijoli által „előrelátóan“ felhalmozott élelmiszer-mennyiség, amely egy jótáplált, hadilétszámú ezred napi szükségletét is meghaladja.

Az elnök kérdéseire Vijoli Victor azt a már ismert átlátszó védekezést hangoztatja, hogy családja Fogarason az ő részére több dísznót vágott le és mindezt az ő saját szükségletére szállították ide.

Rapeanu főügyész a vád képviselőjében ezzel szemben bizonyította, hogy Vijoli nőtlen, egyedülálló személy, aki nem is vezet otthonában háztartást és étteremben étkezik. Hangoztatta, hogy ügye különösen súlyos elbírálás alá kell essék, mert mint köztisztviselő, nem mondhatja azt, hogy nem ismeri a törvényt és mint a nélkülszö városi tiszviselők ellátószervének vezetője, magatartása és a társadalommal szemben való önzése minden jóérzésű ember legnagyobb felháborodását váltja ki.

A következő vádlott Hanes

Péter korcsmáros volt, akinek lakásán eldugva 30 kiló cukrot és 100 literrel több likőrt találtak, Majd Pálffy István szücsmeister került a bíróság elé, aki 24 kilogramm cukrot rejtegetett.

200 villanyégő — az ügy alatt

A következőnek a világosságot szerető Mirovszki József került sorra, aki csekély 200 villanyégőt tartott az ágya alatt és a szekrényei mélyén gondosan eldugva.

Ludvák Ábrahám a lakásán elrejtett lisztmennyiségért felel. Azt hangoztatja, hogy a lefoglalt lisztet héttagú családja részére szerezte be és abból maradt vissza a kifogásolt mennyiség. Állításait okmányokkal is igazolja.

Grigoriu Dina, az Astoria-szálló gondnoka, mint egyedülálló nő két mázsa lisztet, öt kiló cukrot és 50 darab villanykörtét rejtegetett. Védekezésében azt hangoztatja, hogy, mint egy jótékonyági egyesület tagja, az elrejtett lisztből innapi kalácsokat sütött az éhezõ moldvai gyermekek számára.

Miután Schiller Herman, a többmilliárdos értékű prémet rejtegető szücsmeister a fogdában epileptikus rohamokat kapott és nem volt előállítható, úgy az ő, mint Ureche Lazar vágóhídi igazgató ügyét elkülönítették.

Elrettentő példát kell mutatni

Rapeanu főügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy a bíróságnak elrettentő példát kell mutatnia ítéletével, mert lehetetlen állapítani az, hogy amíg dolgozó munkások és tisztviselők az éhségtől szédelegnek, a szűkszág-sújtotta vidékeken gyermekek ezrei nélkülözik a létfenntartásukhoz szükséges élelmiszert, addig egyes felelőtlen, önző elemek elvonják a köz elől és felhalmozzák lakásukon az elsőrendű fontosságú

élelmicikkeket. Rámutatott arra, hogy a kapitalista beállítottságú személyek felháborodva veszik tudomásul azt, hogy ne tarthassanak a maguk számára felesleges élelmiszertartalmakat és ezek nem is fogják megérteni a haladó társadalom igazságszolgáltatásának célkitűzéseit. Kiemelte, hogy a moldvai éhezõ gyermekek, akik részére a jótékonytáborok gyakorló egyik vádlott állítólag kalácsokat sütögetett, valószínűleg szegénynek magukat, ha tudnák, hogy milyen kalácsból ettek.

A főügyész a továbbiakban kiemelte, hogy csak szigorú ítéletekkel lehet megérteni az önzőkkel az új idők szavát és erre feltétlenül szükség van, mert nem halhatnak ártatlanok éhen azért, mert magános emberek lakásukon füstölthust és cukorhegyeket halmoznak fel. Szigorú ítéletet kért.

Az ítélet

A bíróság rövid tanácskozás után valamivel este 10 óra előtt hirdetett ítéletet. Vijoli Victor hatévi börtönre és huszmillió lej pénzbüntetésre, Grigoriu Dinát kétévi börtönre és huszmillió lej pénzbüntetésre, Hanes Pétert hat hónapi börtönre és tízmillió lej pénzbüntetésre, Pálffy Istvánt hat hónapi börtönre és tízmillió lej pénzbüntetésre, Pirovszki Józsefet hat hónapi börtönre ítélte. Ludvák Ábrahámot felmentette. Ugyanakkor valamennyi elítélt lefoglalt árújának az elkobzását is elrendelték.

A tárgyalóterem hallgatósága a példás ítéletet megnyugvással fogadta és Kolozsvár társadalma nagy érdeklődéssel tekint a következő csoportok tárgyalása elé.

Május 28-án, ma este 8 órakor a Zene- és Színművészeti Főiskola disztermben

Linosó Adrienne SZAVALÓ-EST

keretében mutatja be a modern magyar irodalom legszébb verseit.

Bevezető előadást tart Benedek Marcell. A műsori Szabó Géza zongoraszámai egészítik ki.

Kiket fognak elbocsátani az államgépezet leépítése során?

BUKAREST. — A hivatalos lap május 26-iki száma közli azt a minisztertanácsi jegyzőkönyvet, amely az állam, a megyék és a községek személyi kiadásai 30 százalékkal való leépítésének módozatait határozza meg.

A köztisztviselők elbocsátását háromtagú bizottság végzi, amelyből a miniszter, illetőleg a törvényhatóságok vezetői két, az illetékes szakszervezet pedig egy tagot nevez ki.

Elsősorban azokat bocsátják el,

akik számára nincsen hely biztosítva a költségvetésben, akiknek állását a költségvetés megszüntette, továbbá azokat, akiket augusztus 23. után fegyelmi uton felfüggesztéssel büntettek meg, vagy akik ennél nagyobb büntetést kaptak, valamint azokat, akik rossz munkakerőnek bizonyultak és neheztelik az ügyemetet, vagy sérültek annak a testületnek a tekintélyét, amelynek tagjai, végül azokat, akiknek nincs munkabeosztásuk.

Elfogták Nichifor Crainicot, a vasszázada egyik alapítóját

Horia Sima volt miniszterét egy marostordamegyei falu lelkésze rejtegette

BUKAREST. — Az Agerpress jelentése szerint Marostorda megye egyik falujában Ioan Roadeanu csendőrorrmester elfogta Nichifor Crainic író, a Horia Sima-kormány volt miniszterét. A hírhedt fasiszta a vasszázada egyik megalapítója volt. A bukaresti néptörvényszék Nichifor Crainicot annakidején távollétében halálra ítélte.

A hírhedt fasisztavezér csak nemrég jött haza Németországból és az egyik marostordai falubar, egy papnál húzódott meg. Sikertelen nyírta alá az őt, hogy máig senki sem ismerje fel. A csendőrség erős fedezettel kísérte Bukarestbe Nichifor Crainicot, ahol felelnie kell tetteitért.

LEGUJABB SPORT

A Vasas csak nagy küzdelem után tudott győzni 2:1-re a BEAC ellen U—Politehnica 5:2 (4:0)

KOLOZSVAR. — A városi sporttelepen kedden délután négyezer néző előtt játszottak le a Vasas—BEAC és az Universitatea—Politehnica kettős labdarúgó mérkőzését. A Vasas csapata csak nagy küzdelem után tudott győzni 2:1 (1:1) arányban a kitűnően játszó marosvásárhelyi BEAC együttese felett.

A BEAC döntetlent érdemelt volna, de csatársorának nem volt szerencséje. Az egyetemi csapatból Szoboszlai, Szalóky és Bagoly, míg a Vasasból csak a közvetlen védelem volt jó. Orosz a mérkőzést hibákkal tarkítva vezette le. Az U—Politehnica mérkőzését nagy esőben játszották le, amelyt

lyet az egyetemi csapat 5:2 (4:0) arányban nyert meg.

Az Univerzitátaból Luca Cristea, Medrea, míg a Politehnicából Ion Vasile, Nicolaevici és Mjoc játszott jól. A mérkőzés Coza gyengén vezette.

A Demokrata Diákszövetség névben a mérkőzés befejezése után Spiridonescu főtítkár szép ezüst kupát nyújtott át a győztes csapat kapitányának.

BEAC—BUKAREST VALOGATOTT kosárlabda mérkőzés 35:35 (19:17), melyet a kettős labdarúgó mérkőzés előtt játszottak le. A kolozsvári csapat megérdemelt győzött.

A Dermata munkássága nagy ünneplésben részesítette a Medgyesről hazatérő csapatát

KOLOZSVAR. — A Dermata munkássága kedden délután ünnepléses zenés fogadtatásban részesítette a Medgyesre kitűnően szerepelt börtönügyi labdarúgó csapatot. Az üzemigazgató névben dr. Klein Andor vezérigazgató, Simon Lénárt elnök, míg a szurkolók nevében Hentz László üdvözölte a nagy sikerrel játszó együttest. A Dermata labdarúgó csapata részéről Sfarlea Vasile

szakosztályelnök, Széll Endre Rónai Ferenc edző köszönték a munkásság és az üzemigazgató ság üdvözlését, akik virágcsokorral kedveskedtek a csapat tagjainak. Rónay edző az üzemigazgató ságnak átadta a csapat ajándékát, egy láda üveget, amelyet a hétlőn délután Dicsőszentmártonban lejátszott Sticla elleni mérkőzés után kaptak az ottani ügygyártól.

Gyermekkosci
ultramodern, féltáron csak
„UNICOM“
-nál Kossuth L.-utca 10

Pénz! Pénz!
KÖNYVEKET
állandóan vásárol az
UNU IRODA
Kolozsvár, Mária királyné-
utca 34. II. emelet.
Könyvek vétele és eladása.

VESZ, ELAD
butor, szőnyeg,
porcelán, írógép és
egyéb értéktárgyat.
UNICOM
KOSSUTH LAJOS-UTCA 10.

Capitol-mozgó!
Ma premier!
Bukarest és Buda-
pest legnagyobb siker
aratott francia
filmje:
LEHULL AZ ÉLARC
MADELEINE SOLOGNE MICHEL SIMON

A francia ellen-
társ és a
Gestapo
küzde me.

Helyi
képviselőket!
keres minden szakmá-
ban nagy összekötő-
tással rendelkező to-
moly kereskedő
„Utazó-ügynök“ jelgéré-
kiadóba.